

Organizácia	Časť dokumentu Oprávnenosť výdavkov	Pripomienka	Z/O	spôsob vysporiadania sa s pripomienkou
Ministerstvo financií SR - Certifikačný orgán	Všeobecná časť strana 7	navrhujeme neobmedziť nárokovanie výdavkov za prípravu projektu len v rámci prvého zoznamu nárokovaných finančných prostriedkov. Moment nárokovania a preplatenia výdavkov počas realizácie projektu neovplyvní ich vecnú oprávnenosť	O	<u>Neakceptované</u> Uvedená podmienka sa vzťahuje hlavne na reálne vykazované výdavky v rámci investičných projektov. Ak prijímateľ nevyčerpá všetky výdavky z tejto RK, program vie, s koľko FP môže počítať ako s ušetrenými. Keďže sa jedná o výdavky, ktoré vznikajú pred podaním samotnej ŽoNFP, prijímateľ nemôže mať problém si ich uplatniť v prvom predložennom ZDV
	Celý dokument	žiadame úpravu textu, v súlade s Príručkou k finančnému riadeniu fondov EÚ na PO 2021-2027 sa už nepoužíva pojem Zoznam deklarovaných výdavkov, resp. jeho skratka „ZDV“, ale správnym pojmom je Zoznam nárokovaných finančných prostriedkov. Žiadame upraviť v celom materiáli	Z	<u>Neakceptované</u> Pojem ZDV je dlhodobo zaužívaný v PCS a to aj u programových partnerov. ZNFP sa používa na "stupeň ŽoP". Vzhľadom k tomu, že na PCS je dvojstupňová úroveň kontroly, RO trvá na zachovaní zaužívanej terminológie.
	Celý dokument	navrhujeme v materiáli zjednotiť používané pojmy, t. j. používať len „prijímateľ“ namiesto „žiadateľ/prijímateľ“, resp. „žiadateľ“ (str. 8, 11 a 14). V štádiu financovania projektu si preplatenie výdavkov nárokuje subjekt už v pozícii prijímateľa	O	<u>Akceptované</u> Pojmy budú zjednotené
	Celý dokument	navrhujeme zvážiť zjednotenie pojmov, prípadne zdefinovať v úvode rozdiel medzi nimi. V materiáli sa používa pojem „prijímateľ“, ako aj hlavný partner/partner“. Viď príklad v kapitole 5, kde sú v rámci jednej vety uvedené všetky pojmy	O	<u>Akceptované</u> Pojmy budú zjednotené

	časť 2.1.6 (strana 13)	Ak nie je vlastnícke právo doteraz zanesené do katastra nehnuteľností/nemovitostí,...“ – v súvislosti s uvedeným ustanovením navrhujeme doplniť do materiálu aj povinnosť preukázania vkladu práva do katastra nehnuteľností/nemovitostí (dátum, ku ktorému má vklad právne účinky) najneskôr spolu s predložením záverečnej žiadosti o platbu	O	Čiastočne akceptované Uvedené náležitosti dokladania výdavkov budú rozpracované podľa rozpočtových kapitol v MIP časť VII - Implementácia projektu
	časť 2.1.7 (strana 14)	v zmysle uvedeného komentára žiadame dopracovať technické záležitosti, resp. žiadame poznámku odstrániť. Sme názoru, že bez dopracovania predmetná kapitola neposkytuje žiadnu relevantnú informáciu	O	Neakceptované Technické záležitosti sa už dopracovávať nebudú, textácia ostáva tak ako je uvedené - komentár vymazaný
	Celý dokument	navrhujeme k jednotlivým rozpočtovým kapitolám doplniť zoznam dokladov preukazujúcich oprávnenosť výdavkov	O	Čiastočne akceptované Uvedené náležitosti dokladania výdavkov budú rozpracované podľa rozpočtových kapitol v MIP časť VII - Implementácia projektu
	Celý dokument	kapitola 5 – navrhujeme zdefinovať skratku „FLC“, „RO“	O	Akceptované Do dokumentu bude zapracovaná časť - "Zoznam skratiek". Zoznam skratike bude na začiatku MIP a v každej časti bude na neho odkaz.
Centrum pro regionální rozvoj (CRR)	Všeobecná časť 1.5 Relevantnosť výdavkov pre projekt a finančné predpisy	Pri vete - "V prípade reálneho vykazovania výdavkov musia byť výdavky účtovne zaznamenané na samostatnom analytickom účte, vedenom na realizovaný projekt " - Navrhovali bychom spíše obecnější formulaci, ne všichni partneři používají analytický účet, ale mohou použít např. ORG, středisko atd.; navrhovali bychom formulacimusia byť výdavky účtovne zaznamenané oddeleně.	O	Akceptované Ustanovenie bude upravené nasledovne: "V prípade reálneho vykazovania výdavkov musia byť výdavky účtovne oddelené tak, aby bol zrejmý ich súvis s projektom, napr.: na samostatnom analytickom účte"

	časť 2.1.6 (strana 14)	z popisu nie je jasné, ako starý môže byť posudok, pri kúpe pozemku, pri stavbe je uvedené 3 mesiace	O	Akceptované v tejto časti bude doplnené ustanovenie rovnaké ako pri nadobudnutí stavby a teda slová "a nie starším ako 3 mesiace pred nadobudnutím"
Ministerstvo životného prostredia SR	Všeobecná časť 1.2 Dĺžka trvania oprávnenosti financovania	V programovom období 2021 – 2027 musí z časového hľadiska oprávnený výdavok vzniknúť a byť uhradený prijímateľom medzi 1. januárom 2021 a 31. decembrom 2029, preto nevidíme dôvod na potrebu ukončenia realizácie projektov už 30. 9. 2029.	Z	Neakceptované Termín je nastavený ak, aby bolo možné bez problémov splniť časové požiadavky súvisiace s finančným ukončovaním programu s prihladnutím na dvojstupňovú kontrolu. Navrhované skrátenie je plne v súlade so zaužívanými postupmi na PCS a bolo tak nastavené aj v PO 2014-2020
Región Biele Karpaty	Personálne výdavky	Navýšiť paušálnu sadzbu z 15% na 20%	O	Neakceptované Vzhľadom na to, že na výpočet výšky paušálnej sadzby boli použité historické dáta, ktoré odzrkadľujú reálne využívanie paušálnej sadzby, RO ponecháva výšku určenej paušálnej sadzby
	Výdavky na expertízu a externé služby	Zahrnúť cestovné náklady pre osoby, ktoré nie sú zahrnuté v personálnej matici, ale podieľajú sa na realizácii projektových aktivít, ako napríklad študenti, ktorí sa zúčastňujú výmenných stáží, školení a podobne	O	Akceptované V časti 2.1.4 sa v bode - • cestovné a ubytovanie pre externých expertov a poskytovateľov služieb, doplnia slová, " ako aj pre cieľové skupiny "
	Príloha č.1 Tabuľka pracovných pozícií pre uplatnenie jednotkových nákladov	Hodinová sadzba je veľmi nízka, navrhujem upraviť v minimálnej výške ako je uvedené v súčasne platných limitov	O	Neakceptované Vzhľadom na to, že na výpočet výšky Unit Cost boli použité historické dáta, ktoré odzrkadľujú reálne vyplatené hodinové sadzby, RO ponecháva výšku určených Unit Cost, Rovnako výška sadzieb podlieha posúdeniu a stanovisku Orgánu auditu (MF SR)